

N<sub>2</sub>. 01/09

data 16.09.14



N<sub>2</sub> 13885

**Întreprinderea de Stat „Poșta Moldova”  
Directorului general Serghei NASTAS**

*Stimate domnule Director general,*

Prin prezenta, Asociația Presei Independente (API) și editorii publicațiilor periodice care s-au întrunit la 11 și 12 septembrie 2014 pentru a examina scrisoarea nr. 25368 din 05.09.14 expediată de Î.S. „Poșta Moldovei” redacțiilor publicațiilor periodice, prin care se anunță că „începând cu 1 octombrie 2014 este necesar ca publicațiile periodice, atât pentru abonare, cât și pentru realizarea cu amănuntul, să fie predate la SEPT al Î.S. „Poșta Moldovei” ambalate separat pe fiecare centru de poștă”, Vă comunică următoarele.

Cerința Î.S. „Poșta Moldovei” de împachetare separată a publicațiilor periodice pentru fiecare centru de poștă nu poate fi acceptată de editorii publicațiilor periodice, deoarece acest lucru nu este prevăzut de contractele privind distribuirea edițiilor periodice, încheiate de Î.S. „Poșta Moldovei” cu fiecare redacție în parte, iar prestarea acestor servicii se face din contul tarifului pe care îl achită redacțiile către Î.S. „Poșta Moldovei”. O eventuală majorare a tarifelor actuale sau introducerea unor tarife suplimentare este inacceptabilă și va avea consecințe economice grave pentru redacțiile publicațiilor periodice și, implicit, va afecta dreptul cetățenilor la informație.

Corespunzător, editorii publicațiilor periodice solicită Î.S. „Poșta Moldovei”:

1. Să anuleze scrisoarea nr. 25368 din 05.09.14 expediată de Î.S. „Poșta Moldovei” redacțiilor publicațiilor periodice;
2. Să le ofere redacțiilor publicațiilor periodice proiectul contractului pentru distribuirea publicațiilor periodice prin abonare și vânzarea cu amănuntul în anul 2015, inclusiv tarifele solicitate, **până cel târziu la 25 septembrie 2014**. După examinarea proiectului de contract și de tarife, editorii publicațiilor periodice vor veni cu propriile propuneri la aceste documente pentru a le negocia în conformitate cu legislația civilă.

În eventualitatea în care Î.S. „Poșta Moldovei” nu va da curs acestor solicitări, Asociația Presei Independente (API) și editorii publicațiilor periodice își rezervă dreptul de a interveni la Guvernul Republicii Moldova, Comisia culturală, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media a Parlamentului Republicii Moldova, Consiliul Concurenței din Republica Moldova, pentru a solicita protecția la nivel de stat a editorilor publicațiilor periodice care asigură unul din drepturile fundamentale ale omului – dreptul la informație, prevăzut de articolul 34 al Constituției Republicii Moldova.

Cu respect,

Petru Macovei,  
Director executiv API